

# Выксунский Рабочий

Орган Выксунского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 61 (3687)

СРЕДА, 31 мая 1944 года

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## Торфяники, шире соревнование за перевыполнение плана!

Торф, сейчас, в дни войны, является одним из важнейших видов топлива для электростанций, заводов и фабрик. В частности оттого, как будут работать Выксунские торфяники, будет зависеть бесперебойная работа металлургического завода нашего города.

28 мая выксунские торфяники собрались на объединенную конференцию работников леса и торфа, участков Лесоторфуправления. Участники конференции заслушали и обсудили доклад зам. директора металлургического завода по лесоторфуправлению тов. Морозова о ходе торфодобычи.

Коллектив выксунских торфоразработок в 1943 году с добычей и сушкой торфа справился успешно, дав стране сверх плана 16 тысяч тонн торфа. Но в начале торфосезона текущего года торфяники программу в целом по лесоторфуправлению не выполняют, хотя сезон начал вовремя, машины все исправны, созданы и бытовые условия для рабочих.

Выступающие на конференции рабочие и командиры производства указывали, что не на всех торфяных участках используются имеющиеся резервы. Так, до сих пор слабо проводится механизация трудоемких работ. Медлят начальники участков с распространением опыта индивидуальной сдельщины, которая введена на торфяном участке „Каменный шолох“. А, ведь, это мероприятие дало хорошие результаты. Начальник этого участка тов. Мальцев С. П., выступая на конференции, сказал, что после перехода от бригадной сдельщины к индивидуальной, стахановка Кузнецова в первую декаду выполнила норму на 176 процентов, а во вторую декаду выработала две нормы. Многие бригады, состоящие из пяти человек, сейчас вырабатывают торфа больше, чем бригады в прошлом году, состоящие из 7 человек.

Благодаря развернувшегося действенного соревнования между отдельными бригадами стахановцы добились значительного перевыполнения норм. Так, например, бригада Тугарева выполняет план на 150 процентов, бригада Каткова—на 149 процентов, бригада Пузанова—на 146 процентов, бригада Машонина—на 123 процента.

Выступившая на конференции стахановка Чижова сказала, что организованные на Каменном шолохе комсомольско-молодежные бригады решили сокращенным штатом давать торфа больше плана, и свое обязательство они с честью выполняют. Так, бригада Котовского довела выполнение плана до 149 процентов. Об этом энтузиазме молодежи говорил и тов. Козырев Валентин. Так, комсомольская бригада руководимая тов. Турковым выполняет план на 140 процентов. Молодежь этой бригады

обязалась не снижать темпов работы, а добиться еще большей производительности труда.

Производительный подъем торфяников, вызванный первомайским приказом товарища Сталина, говорит о том, что несмотря на то, что не все участки полностью укомплектованы бригадами рабочих, в целом коллектив торфяников с меньшим количеством рабочих может не только выполнять, но и перевыполнить программу, тем более, что им решили оказать помощь работающие лесозащитки. Так, например, коллектив передового сарматовского лесозащитки (начальник тов. Везруков) за счет поднятия производительности труда решил высвободить от себя в помощь торфяникам звено рабочих в количестве 8 человек. Такую же помощь вполне имеют возможность оказать и другие лесозащитки.

Участники конференции единодушно поддержали предложение торфяников Шахурского торфпредприятия—развернуть социалистическое соревнование за перевыполнение плана добычи, сушки и уборки торфа. Торфяники Выксы, включаясь в это соревнование, взяли на себя обязательство: в торфосезон текущего года поднять производительность против плана по добыче торфа на 15 процентов и по сушке торфа на 10 процентов, снизить себестоимость торфа на 5 процентов и дать в 1944 году сверх плана в фонд Главного Командования 5 тысяч тонн высококачественного торфа. До 1 ноября 1944 года подготовить запас торфа для складов завода на зимний период в количестве 5 тысяч тонн. Повысить качество добываемого торфа, обеспечив уборку машинноформовочного торфа со средней влажностью 36 процентов и гидротелевизионного торфа со средней влажностью 38 процентов.

После вручения Лесоторфуправлению переходящего Красного знамени ВЦСПС и Наркомчермета за успешную работу коллектив лесозащитки торфяники и лесовики разогласили с единым стремлением—с честью выполнять взятые обязательства по торфу и крепко держать полученное Красное Знамя за работу по лесу.

Задача партийных, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских руководителей лесоторфуправления и начальников участков возглавить производительный подъем масс, полностью и быстрее провести намеченные конференцией мероприятия по увеличению производительности труда на торфяных участках.

Товарищи торфяники, шире развертывайте соревнование за перевыполнение плана! Вперед за первенство в соревновании работающих торфяной промышленности.

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 28 МАЯ

В течение 28 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

\*\*\*

### Нашими кораблями в Финском заливе потоплена немецкая подводная лодка

На днях корабль Краснознаменного Балтийского флота, находясь в дозоре около одного из островов в Финском заливе, обнаружил подводную лодку противника. Наши корабли немедленно атаковали и потопили немецкую подводную лодку.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 29 МАЯ

В течение 29 мая на фронтах существенных изменений не произошло.

За 28 мая в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 33 самолета противника.

\*\*\*

### Массированный удар нашей авиации по аэродромам противника

Сегодня утром наша авиация произвела массированный удар по аэродромам противника в районе городов Роман и Хуши (Румыния). В момент налета на этих аэродромах находилось много немецких самолетов. Наши летчики подавили зенитную артиллерию и с нескольких заходов бомбами и пушечно-пулеметным огнем уничтожили и повредили не менее 60 самолетов противника. Все наши самолеты вернулись на свои базы.

\*\*\*

Северо-западнее города Луцк на одном участке противник атаковал наше подразделение. Целую большую потерю немцам удалось приблизиться к переднему краю советской обороны и ворваться в траншею. Завязалась рукопашная схватка. В это время к месту боя подоспела рота автоматчиков под командованием капитана Голованова и контратаковала противника. Оставив в траншеях 40 трупов и более 70 раненых солдат, немцы поспешно отступили. Наши бойцы захватили миномет, 6 пулеметов и 52 винтовки.

\*\*\*

Юго-восточнее города Станислав отряды гитлеровцев пытались вести разведку боем. Ружейно-пулеметным огнем наши подразделения рассеяли противника. Немцы потеряли убитыми до 200 своих солдат и офицеров. Взяты пленные.

Советские зенитчики, отражая

налеты вражеской авиации на расположение наших войск, сбили 5 немецких самолетов.

\*\*\*

Юго-восточнее города Витебск воздушной разведкой была обнаружена переправа противника через один водный рубеж. Советские летчики получили приказ разбить эту переправу. Подойдя ночью к реке с заглушенными моторами, наши летчики прямым попаданием бомб разрушили переправу. Уничтожено 10 немецких автомашин, находившихся около переправы.

\*\*\*

28 мая 30 немецких самолетов пытались произвести налет на один наш военный объект в финском заливе. Огнем зенитной артиллерии и истребителями Краснознаменного Балтийского флота самолеты противника были рассеяны. В воздушных боях сби-

ли 103 процента.

Высоких показателей добилось звено правщиков, руководимое Догиновым, оно выполнило задание за 27 дней на 211 процентов, а сейчас за смену дает 300 процентов нормы. Хорошо работает звено правщиков Чижарева—198 процентов и бригада брумелльщиц Выковой—148 процентов.

МЕРКУЛОВА.

ты 5 немецких истребителей и один бомбардировщик. Кроме того, огнем зенитной артиллерии уничтожены 2 бомбардировщика противника. Наша авиация потерь не имела.

\*\*\*

Несколько партизанских отрядов, действующих в Калининской области, за первую половину мая пустили под откос 18 воинских эшелонов противника. На шоссе и грунтовых дорогах партизаны взорвали 2 моста, уничтожили 4 легковых и 69 грузовых немецких автомашин. В боях с противником и из засад убито более 150 немецких солдат и офицеров. Партизанами взято 12 пленных.

\*\*\*

Как уже сообщалось, наши войска, расположенные на правом берегу Днестра, северо-западнее города Тирасполь, в первой половине мая успешно отбили атаки крупных сил танков и пехоты противника. Вот что говорят захваченные в плен немецкие солдаты, участвовавшие в этих боях.

Пленный фельдфебель 8 роты 55 немецкого пехотного полка Рихард Гесс сообщил: „командир дивизии генерал—лейтенант Циммер огласил нам следующий приказ командования: „К исходу дня ликвидировать предместное укрепление русских и отбросить их за Днестр“. Перед атакой солдатам для храбрости выдали водку. Мой взвод должен был выйти к противотанковому рву и удерживать этот рубеж до подхода подкреплений. До противотанкового рва мы добрались благополучно, но уйти оттуда не удалось ни мне, ни моим солдатам. Русские неожиданно окружили нас и взяли в плен“.

Пленный младший врач 21 немецкого пехотного полка Ганс Пфаннемюллер сообщил: „Бесплодные атаки стоили нам очень больших потерь. Когда русские перешли в контратаку, все оставшиеся в живых солдаты и офицеры побежали. Персонал перевязочного пункта также разбежался, бросив раненых на произвол судьбы. Меня и фельдфебеля Шефангеля вместе с ранеными русские взяли в плен“.

Пленный ефрейтор—радист 6 роты 6 танкового полка 3 немецкой танковой дивизии Руди Гиерунимус сообщил: „За время отступления весной текущего года наша дивизия растеряла почти всю свою технику, 6 мая дивизия получила новую материальную часть. В течение трех дней мы испытывали машины и производили пристрелку. 10 мая вечером командир роты обер-лейтенант Фельдгейм собрал весь личный состав и зачитал приказ о наступлении. На рассвете танки двинулись к русским позициям. Нам пришлось еще раз испытать на себе силу и мощь русской артиллерии. За полчаса из строя вышло 27 танков. Мой танк был подожжен прямым попаданием снаряда. Командир танка—унтер-офицер Петерс, башенный стрелок Инверт и стрелок Шеффер погибли, а я сдался в плен. Кроме больших потерь в технике и тяжелых людских жертв, эта операция ничего не дала“.

Характерно, что в этих боях с советской стороны принимали участие лишь незначительные силы, главным образом артиллерия, минометы и передовые подразделения пехоты. Однако, как показывают пленные, немцы дорого заплатили за свою попытку ликвидировать предместное укрепление советских войск на Днестре.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

(Ленинградский фронт)



На снимке: Гвардии сержант Иван Гордеев, слава о котором, как о лихом разведчике, облетела весь фронт. В одном из недавних боев гвардеец Гордеев в числе первых ворвался в опорный пункт немцев, четырех гитлеровцев уничтожил гранатой, а двух взял в плен. В свою часть он вернулся, кроме того, с трофейной рацией и стереотрубой.  
Фото В. Тарасевича

Фотохроника ТАСС

